

Среда

29

июль 1942 г.

№ 78 (1718)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
тридцатый

Адрес редакции:
Д-Константиново,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Досрочно выполнить сельхозпоставки

Выполнение обязательств перед государством всегда было первой заповедью колхозов, совхозов, колхозников, рабочих и служащих и единоличников.

В условиях великой отечественной войны обеспечение страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов—самая важная и почетная задача. Работники заготовительных организаций должны быть организаторами досрочной и своевременной поставки сельскохозяйственных продуктов государству, они обязаны обеспечить образцовую приемку и сохранение их.

Передовые колхозы района приступили к сдаче зерна и овощей в счет 1942 года. Колхоз «Бит» сдал зерна 3 тонны, «Двигатель революции»—2,2 тонны, «Победа» (Малыково)—15 тонн. «Красный строитель» сдал свежей капусты 307 килограммов, «Красный партизан» сдал овощей—2,5 тонны.

Полностью рассчитались по сенопоставкам колхозы им. Кагановича, «Трактор» и «Красноармеец», «Смычка» и ряд других. Колхозы Симбирского и Мухомовского сельсоветов выполняли квартальный план мясоставки. Колхозы им. Сталина, «Горьковец», «Трудовик» полностью выполняли годовой план сдачи поставок. Однако в целом по району мясо, молоко и яйцо поставки не выполнены. Плохо поставляется брынза-сыр. Почему же создается такое положение? По примеру передовых колхозов района видно, что остальные колхозы также имеют все возможности аккуратно выполнять госпоставки. Объясняется это только тем, что ряд руководителей сельсоветов и колхозов не придают этому вопросу серьезного внимания.

По состоянию на 1 июля колхозами надано более тысячи тонн молока, а сдано в поставку—570 тонн. Есть случаи разбазаривания молока в колхозах «Власть Советов», «Победа» (Малыково), где в июне израсходовали молока на нужды колхоза 400 литров.

Плохо выполняется госпоставка объясняется еще и тем, что заготовительные организации—заготконтора РПС и сельпо не перестроили свою работу на военный лад. Агенты райуполнаркомзата недостаточно ведут контроль за работой сельпо, сливных пунктов и других заготовительных.

Дело чести каждого коммуниста, комсомольца, работника заготовительной системы—по-большевистски организовать заготовку, вложить в это дело всю свою энергию, весь огонь любви к родине, ненависти к врагу.

Большой успех денежно-вещевой лотереи

С огромным успехом проходит по району реализация билетов Второй денежно-вещевой лотереи. По данным райсберкасы, на 29 июля распространено лотерейных билетов на 1 миллион 25 тысяч рублей. В том числе по колхозникам—980000 рублей, по рабочим и служащим—45000 рублей. Поступило наличных 406 тыс. рублей.

Передовыми по реализации

В 2 часа дня 25 июля в колхозе «Пролетарий» состоялся митинг, на котором колхозники горячо одобрили решение правления о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи.

Счетовод колхоза Якимов И. С., выступая на митинге, сказал:— Три сына у меня записались в нашу страну от гитлеровских варваров. Приобретением билетов Второй денежно-вещевой лотереи

С чувством глубокой радости узнали колхозники колхоза «Горьковская коммуна» (Сарадон) о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи. На собрании митинге они заявили: «Мы ничего не пожалеем, чтобы выполнить перомайский приказ тов. Сталина, окончательно разбить немецко-фашистских захватчиков в 1942 году».

Исполняя свой долг перед ро-

дины, колхозники дружно подписываются на Вторую денежно-вещевую лотерею. Председатель колхоза тов. Орлов подписался на 3000 рублей, бригадиры—Дербенев В. А. и Пугин В. П.—на 1000 рублей каждый. Многие колхозники подписываются на 800, 500 и 300 рублей. В 3 часа 25 июля подписка достигла 15.000 рублей.

Плохо организована реализация в Муравьихинском и Мигалихинском сельсоветах.

я помощи им громить фашистов. Председатель колхоза тов. Маслякова подписались на 1500 руб., счетовод Якимов—на 1000 руб., бригадир Молев А., конюх Разов В. подписались на 1000 руб. каждый.

За 30 минут было реализовано билетов лотереи на 17900 руб. 9000 руб. были внесены наличными.

В Михеев.

М. Балаганин.

К рабочим и служащим Таможниковской МТС

Письмо с фронта

Дорогие друзья! Семь месяцев назад я выбыл из вашего коллектива. Находясь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я призываю вас еще выше поднять знамя социалистического соревнования за небывалый военный урожай.

Сейчас в колхозах наступает ответственный период работ—

уборка урожая. От вас, работников МТС, требуется большое напряженное усилие, чтобы как можно лучше подготовиться встретить эту исключительно важную кампанию.

Будьте в первых рядах борцов за осуществление приказа великого Сталина!

С приветом к вам

Я. Большаков.

Подростки помогают колхозу выполнять обязательства во Всесоюзном соревновании

В колхозе «Перелом жизни» Самбирского сельсовета, 65 подростков в возрасте от 12 до 16 лет. Раньше многие из них принимали участия в колхозных работах. Сейчас, в грозные дни отечественной войны, все они активно участвуют в сельхозработах, помогают колхозу успешно справиться с сельхозработами, выполнять обязательства во Всесоюзном социалистическом соревновании.

С начала года по 1 июля подростками выработано в общей сложности 3226 трудодней. Юноши и девушки работали на всех работах: на пашне, бороньбе, сенокосе, на огородах, на вывозке навоза, на фермах.

В 1-й бригаде 20 человек, из них Долгов Борис заработал 106 трудодней, Александр Бурлацков—238 трудодней, Деулин Нико-

лай—141 трудодень, Кулагин Михаил—122 трудодня, Кизлов Юрий—131 трудодень, Паслов Александр—231 трудодень, Рудев Михаил и Паслов Николай—по 200 трудодней.

8 человек работают во 2-й бригаде, 21 человек—в 3-й бригаде. В этих бригадах хорошо работали Александр Борисычев (имеет 144 трудодня), Ермонина Тамара (заработала 110 трудодней) и Чуфарина Евг. (заработала 126 трудодней).

В 4-й бригаде хорошо работал Балов Павел, который имеет 126 трудодней.

Во 2-м полугодии подростки выработают еще больше трудодней. Они активно включаются в уборочную кампанию и помогут колхозу собрать богатый урожай без потерь.

Мальцева.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе Воронежца, а также в районе Цымлянская. После упорных боев наши войска оставили г.г. Новочеркасск и Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10 000 тонн.

За 26 июля частями нашей авиации на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно в частую уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть, уничтожив до 1200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт Контраата противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

В районе Цымлянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвигнуться вперед. Стремительным ударом наши артиллерия и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Минометным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100 000 патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда

Т., действующего в одном из районов Ленинградской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погибло до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемолота Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыла из Вави и Гавра 305 и 336 дивизия, а вслед за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

У убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Коврада Динклера найдено неотправленное письмо к товарищу в Вену. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в адкромешный. Не знаю, удастся ли вырваться отсюда: еще в гор. Вави, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустили головы... Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно вывозить боееспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав—покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери».

Немецко-фашистские захватчики насильно угоняют население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лудзенского и Резекненского уездов более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селах Резекненского уезда гестаповцы в течение всего лишь нескольких дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт, потерпел катастрофу недалеко от станции Бошна (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неустанно повышать идейно-политический уровень коммунистов

Руководящим органом первичной партийной организации является общее собрание ее членов. Так говорит Устав ВКП(б).

Партийное собрание первичной парторганизации должно служить для ее членов большевистской школой. Собрание должно готовиться тщательно и всесторонне. Заранее по плану продумать повестку дня. Вопросы ставить на обсуждение собрания не случайные и не второстепенные, а такие, которые бы отвечали действительности данной организации.

Неорганизованно проводят собрания в Суроватихинской первичной организации, где секретарь тов. Рябов.

Повестка дня намечается только в день открытия собрания и непродуманно. До начала собрания коммунисты не знают, какие вопросы будут обсуждаться. Поэтому собрание проходит вяло, решения конкретные не принимаются, а если и принимаются, то оформление протоколов проходит плохо, а часто их и совсем не пишут.

Партийная организация не занимается ростом своей организации, не ведет никакой работы с кандидатами. Все кандидаты парторганизации с просроченным стажем.

Секретарь тов. Рябов не дает конкретных поручений коммунистам и кандидатам, не ведется работа по повышению идейно-политического уровня коммунистов. Плана работы не имеется.

Все эти недостатки нужно немедленно устранить и партийные собрания проводить на высоком политическом уровне, готовиться к нему обдуманно.

Халецкий.

Шире Всесоюзное социалистическое соревнование за богатый урожай! Дадим стране и Красной Армии больше хлеба, овощей и продуктов животноводства!

Выполнить государственный план животноводства

Возросшие потребности страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства требуют от всех колхозов быстрого увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Полугодовые итоги работы по животноводству показывают, что район в целом неудовлетворительно справляется с задачами роста поголовья скота в колхозах. План развития животноводства в 1942 году не выполнен.

Немало руководителей колхозов хорошо поняли важность развития животноводства в настоящий момент.

Колхоз «Ильич» (председатель тов. Егоров) по плану должен иметь на фермах 535 голов

скота, фактически имеет 600 голов. Этот же колхоз увеличил удой каждой фуражной коровы за один только месяц на 300 литров.

Колхоз «Селькор» имеет 100-процентное выполнение госплана животноводства, «Красный партизан» — 109 процентов и ряд других.

Но наряду с этим имеется немало колхозов и их руководителей, которые преступно разбазаривают колхозный скот. Колхоз им. Сталина (Помра) за 6 месяцев забил 29 голов крупного рогатого скота. Снизил поголовье против 1 января с/г на 24 головы. Кроме того, от плохих условий содержания пало 9 голов. Овец забито 30 голов, пало — 36.

В целом по колхозу план выполнен всего лишь на 60 процентов, а по коровам — на 27 проц. Аналогичное положение и в колхозах «Боевик», «Свобода», еще хуже в колхозе «Красный боец».

Исполком райсовета в своем решении требует от всех колхозов до 1 августа с/г полностью укомплектовать животноводческие фермы. Для этого у колхозов имеется все возможности. У колхозников имеется очень много молока — телат и агнать. Нужны законтрактовать и купить их на фермы по условиям, установленным СНК СССР и ЦК ВКП(б).

В. Удалов,

гл. зоотехник райзо.

Высокий урожай завоевывают делом

Комсомолка Циркова К. все свои способности и молодую энергию отдает колхозу, которым она руководит.

Ее колхоз успешно справился с весенним севом. Он был проведен в 14 дней. 16 га засеяно сверх плана. Заботливо колхозники ухаживают за посевами. Принято посмотреть на чистые поля.

Хорошо прошла сенокосилка 20 июля здесь полностью сдали

государству сено. В настоящее время активно идет покос клевера.

Подготовка к уборочной в колхозе в основном закончена. Отремонтированы все жнейки, подготовлены жнецы. Тока очищены и покрыты. Склады приговорены. Рабочие планы на период уборки составлены.

В колхозе две бригады, которые между собой соревнуются. В этом соревновании побеждает

бригада комсомолки Няны Царковой.

Еще раз проверив готовность колхоза к уборке хлеба, подняв на должную высоту агитационно-массовую работу среди колхозников, колхоз возьмет первенство в социальном соревновании за богатый урожай в своем сельсовете.

И. Крамков,

колхоз «Успех», Сарлейского сельсовета.

Повторяются ошибки второго квартала

Прошло две декады III-го квартала. За это время мы должны иметь выполнение по мясо- и молокопоставкам не менее как на 22 проц, но на сегодняшний день мясопоставки район выполнил всего лишь на 8 проц, а молоко — на 10 процентов.

Мегалихинский сельсовет за две декады третьего квартала вы

полнил по мясу 0,07 проц. Не лучше обстоит дело и с молокопоставками.

Те сельсоветы, которые считают сдачу государству сельхозхозяйственных продуктов первоочередной задачей, имеют вполне хорошие результаты выполнения плана. Суроватихинский сельсовет мясопоставки выполнил на 28

процентов квартального задания. Осиевский сельсовет по молоку за одну декаду дал 26 проц.

Район имеет все возможности даже перевыполнять поставку продуктов государству. Стоит только по большевистски взяться за это дело.

В. Михеев.

Гитлеровская Германия идет к своему позорному концу*)

Уже 34 й месяц гитлеровская Германия ведет грабительскую захватническую войну, из них только 12 месяцев против СССР. Но эти 12 месяцев обошлись ей во много раз дороже, потребовали во много раз больше людских и материальных жертв, чем предыдущие 22 месяца войны в Европе.

Понесла на Западе лишь очень небольшие потери и ограбив всю Европу, немецкие фашисты сильно увеличили свою военную мощь. Гитлеровская армия приобрела за тот период войны богатый боевой опыт и снискала себе славу «непобедимой». Лживая гитлеровская пропаганда пыталась убедить весь мир, что нет такой силы, которая могла бы противостоять немецко-фашистским войскам и задержать их дальнейшее движение к мировому господству.

Теперь, после года войны с Советским Союзом, с нашей Красной Армией картина резко изменилась.

Подводя итоги десяти месяцев войны на советско-германском фронте, наш великий вождь и пол-

ководец товарищ Сталин в первом приказе отметил, что фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад.

Впервые за время второй мировой войны нашлась сила, которая не только остановила разбойничьи гитлеровские орды, но и заставила их повернуть назад. Эта сила — наша героическая Красная Армия.

Красная Армия нанесла фашистам ряд жестоких поражений. Она измотала их силы и потрала всю фашистскую военную машину. Рухнула легенда о «непобедимости» гитлеровской армии. За год войны немецко-фашистские армии потеряли на просторах СССР около 10 миллионов убитыми, ранеными и пленными, в том числе одними убитыми не менее 3 1/2 миллионов. Это были лучшие кадровые части фашистской армии. Красная Армия перебила немало фашистских генералов и истребила значительную часть офицерского и младшего командного состава немецкой армии.

Гитлеровская армия загубила на нашей земле значительную часть своей техники: свыше 30500 орудий, свыше 24 тысяч танков, свыше 20 тысяч боевых

самолетов, не говоря уже о бронированных ея во время отступления целых складах с боеприпасами, обмундированием, продовольствием.

Это были лучшие орудия, лучшие танки, лучшие самолеты. Теперь фашисты уже не в состоянии выпускать оружие прежнего качества — у Гитлера на исходе цветные металлы и другие виды стратегического сырья.

Немецкая армия уже не та, какой она была год назад. Нет у нее ни той подготовки, ни тех кадров, с которыми она год назад вероломно напала на СССР.

Это не исключает того, что гитлеровское командование может на отдельных участках обширного советско-германского фронта создавать превосходство в силах и добиваться временных успехов. Так было, например, на Керченском полуострове и в последние дни на Харьковском направлении, где наши войска после упорных боев вынуждены были временно оставить город Куляевск.

Но такие частные успехи не решают судьбы войны, к широкому же наступательным операциям по всему фронту, как это было в прошлом году, германская армия уже не способна.

Не лучше положение и в гитлеровском тылу. В самой Германии растет недовольство фашистским режимом. Растет число жертв, иссякают людские резервы. «В

германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии» (Сталин).

Гитлер захватил ряд европейских государств, но он их не покорил, не сломил волю народа этих стран к сопротивлению. Борьба против гитлеровского режима кипит и усиливается с каждым днем разгорается в оккупированных странах все сильнее. Земля горит под ногами у захватчиков.

С каждым новым днем войны силы гитлеровцев слабеют, в то время как силы Красной Армии непрерывно возрастают. Тыл гитлеровской Германии трещит по всем швам, а советский тыл крепнет и с каждым днем усиливает свою помощь Красной Армии. В скором времени Гитлер ждет второй фронт на континенте Европы. Это значит, что гитлеровские армии будут зажаты с двух сторон в железные тиски, из которых им уже не вырваться.

Год назад Гитлер думал свои разбойничьи дивизии, чтобы разграбить нашу родину, поработить и истребить наши народы, а чего он добился? Наша великая страна живет и будет жить великаям и слава побед, а смрадное гитлеровское царство развалится и насильно погибнет. Мир навсегда освободится от нависшего над ним фашистского кошмара.

И Ран.

По району

Средства для усиления мощи Красной Армии

Колхозники Лубянецкого сельсовета горячо откликнулись на обращение членов военизированной охраны автозавода им. Молотова о выделении средств для постройки танковой колонны «Горьковский освободитель». 18 тысяч рублей дали наши колхозники на строительство танковой колонны. Большая часть денег внесена наличными.

Жаворонкова, председатель сельсовета.

Доходы от огородничества

Образцово поставив свое огородное хозяйство, колхоз «Правда» (Б Терюшево) получает большие доходы. Только от продажи рассады овощей получено 75.000 рублей.

В. Байбур.

Заготавливают грибы

В.Покровское сельпо провело заготовку грибов. Заготовлено 1100 кг. План выполнен на 110 процентов. Работники сельпо взяли обязательство выполнить план заготовки грибов на 200 процентов.

А. Серов.

Нам пишут

Еще о металлоломе

Наш район на первое полугодие имел задание по сбору металлолома и отправке его. Задание по сбору выполнено. Но с отправкой дело обстоит очень плохо. Вывезено всего 26 проц. к плану.

Хорошо потрудились по сбору лома пионеры, школьники, комсомольцы. Но труд их, ввиду беспечности руководителей сельсоветов и сельпо, которые не принимают никаких мер, чтобы лом отгужать, пропадает даром. Борисово-Покровское сельпо и сельсовет вывезли 4 процента, Б.Терюшевское — 31 проц., Симбилийское — 15 проц., Д.Константиновское — 10 проц.

Такая «забота» об обеспечении наших заводов готовым сырьем — преступление. Немедленно отгрузить собранный лом.

П. Мурзав.

Навоз надо употреблять в дело

В колхозе «Красное знамя» (с. Варналеи) навоз разбрасывается не по назначению. Руководителей колхоза интересует только то, чтобы навоз был вывезен с колхозных ферм и индивидуальных дворов колхозников, а куда вывезен — это не их дело.

Как ценное местное удобрение, которое должно идти только на удобрение полей, навоз здесь можно видеть разбросанным по езовым проулкам, по водомойкам. Этому надо положить конец.

А. Келейнов.

Отв. редактор М. Бровкин.

Д.Константиново, Горьк. обл., тип. газ. «Сталинская победа», МЦ №176 Тир. 3000 экз.

*) Статья отражает годовые итоги войны против гитлеровской Германии. (Прим. редакции).